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Ata da 15ª Sessão Extraordinária da Assembleia Legislativa  
do Estado da Bahia - Virtual,   

em 12 de maio de 2020. 

 Deputado Nelson Leal. À hora marcada, 10 horas, na lista de 

presença, verificou-se o comparecimento dos(as) Srs.(as) Deputados(as): Aderbal Fulco Caldas, 

Adolfo Menezes, Alan Castro, Alan Sanches, Alex da Piatã, Alex Lima, Antônio Henrique Júnior, 

Bobô, Capitão Alden, David Rios, Diego Coronel, Eduardo Alencar, Eduardo Salles, Euclides 

Fernandes, Fabíola Mansur, Fabrício Falcão, Fátima Nunes Lula, Hilton Coelho, Ivana Bastos, Jacó 

Lula da Silva, José de Arimateia, Júnior Muniz, Jurailton Santos, Jurandy Oliveira, Jusmari Oliveira, 

Kátia Oliveira, Marcelinho Veiga, Marcelino Galo Lula, Marcell dos Animais, Maria del Carmen Lula, 

Marquinho Viana, Mirela Macedo, Nelson Leal, Neusa Lula Cadore, Niltinho, Olivia Santana, Osni 

Cardoso Lula da Silva, Pastor Isidório Filho, Pastor Tom, Paulo Câmara, Paulo Rangel Lula da 

Silva, Pedro Tavares, Roberto Carlos, Robinson Almeida Lula, Rosemberg Lula Pinto, Samuel 

Junior, Sandro Régis, Soldado Prisco, Targino Machado, Tiago Correia, Tom Araújo, Vitor Bonfim, 

Zé Cocá, Zé Raimundo Lula e Zó (55). O Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou 

aberta a Sessão. Em seguida, informou que o Ato da Mesa Diretora foi refeito para ampliar a 

possibilidade de versar sobre qualquer matéria legislativa, em função do desconhecimento da 

duração do período de quarentena. Disse que foi questionado sobre o abono de permanência, 

matéria do Projeto de Lei nº 23.780/2020 sugerindo a inclusão da emenda que congela o abono por  

período determinado e autoriza a retomada, por categoria, do pagamento quando os efeitos da crise 

econômica provocada pela pandemia cessarem. Após ouvir os Líderes Rosemberg Lula Pinto e 

Sandro Régis, informou que, por acordo, a referida matéria será apreciada com a apresentação de 

emenda do relator, apesar do encaminhamento contrário da Bancada de Oposição durante a 

votação. Por fim, leu os diversos projetos em pauta e sugeriu um cronograma de votação. Usaram 

da palavra em questão de ordem – O Deputado Antônio Henrique Júnior informou que a Região 

Oeste começaria a fazer, com o aval do Governo do Estado, testes da Covid-19 no laboratório da 

UFOB. Os Deputados Sandro Régis e Alan Sanches pediram explicações sobre as notícias de que 

o Governo comprou respiradores de uma empresa fantasma. O Deputado Rosemberg Lula Pinto 

esclareceu que o Governo fez uma nova compra em uma empresa idônea, mas decidiu cancelar a 

contratação por conta do prazo de entrega e está recebendo o reembolso da empresa. ORDEM DO 

DIA – Submetido à discussão única e votação foi aprovado, com os votos contrários dos deputados 

de Oposição presentes, o Substitutivo ao Projeto de Lei nº 23.780/2020, procedente do Poder 

Executivo, que “Disciplina o abono de permanência dos militares estaduais e servidores públicos 

civis do Estado da Bahia”, relatado, no âmbito das Comissões conjuntas, pelo Deputado Paulo 
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Rangel Lula da Silva, que opinou pela aprovação com emenda de relator; a matéria foi discutida 

pelos Deputados Adolfo Menezes, Marquinho Viana e Hilton Coelho e a votação foi encaminhada 

pelos Líderes da Maioria, Deputado Rosemberg Lula Pinto, e da Minoria, Deputado Sandro Régis.  

O Projeto de Lei Complementar nº 140/2020, procedente do Poder Executivo, que “Altera as Leis 

Complementares n° 19, de 23 julho de 2003, n° 34 de 06 de fevereiro de 2009, n° 43, de 25 de 

outubro de 2017, e dá outras providências”, foi relatado pelo Deputado Paulo Rangel Lula da Silva, 

no âmbito das Comissões conjuntas, que opinou pela aprovação na forma original. O Sr. Presidente, 

atendendo aos pedidos dos Deputados Paulo Câmara e Tiago Correia, concedeu pedido de vista 

por até 48 horas. Usaram da palavra em questão de ordem – O Deputado Soldado Prisco comentou 

as desvantagens para o servidor do projeto aprovado, opinando que não era o momento para ser 

votado. Ressaltou a função da Casa como fiscalizadora do Executivo. A Deputada Olivia Santana 

parabenizou a TV Alba pelo serviço educacional e apoiou o adiamento do Enem. Defendeu a 

votação do projeto sobre as fake news, bem como a idoneidade do Governador. A Deputada Dra. 

Fabíola Mansur ressaltou os avanços obtidos, por meio do debate democrático, no projeto ora 

aprovado. Ratificou a confiança no Governo do Estado e condenou a compra de respiradores por 

atravessadores, que os vendem a preços altos. Associou-se ao Movimento Adia Enem e saudou os 

profissionais pelo Dia da Enfermagem. O Deputado Fabrício Falcão comentou os problemas da 

Bahia para conseguir equipamentos hospitalares, elogiando as atuações do Governador Rui Costa 

e do Prefeito ACM Neto. Defendeu o projeto do abono pela necessidade de equilíbrio frente à queda 

da arrecadação. O Deputado Jacó Lula da Silva falou da abertura do Centro de Referência Regional 

da Covid-19 em Irecê e a criação de um protocolo de normas técnicas de trabalho para os 

cirurgiões-dentistas  no período. Registrou a denúncia de gastos exorbitantes com advogados pela 

Câmara de Vereadores de América Dourada. Solidarizou-se com o Governador Rui Costa. O 

Deputado Capitão Alden mostrou-se preocupado com o baixo volume de concursos públicos 

realizados pelo Estado para atender à demanda da Polícia Militar. Sugeriu que o abono de 

permanência seja suspenso durante a pandemia e restabelecido após o período. A Deputada Ivana 

Bastos informou que a Unale pediu uma audiência com o Ministro da Saúde, ressaltando que a 

instituição encabeçará a luta pelo adiamento do Enem. Solidarizou-se com o Governo do Estado. O 

Deputado José de Arimateia disse da necessidade de a Oposição cobrar explicações sobre as 

atividades do Governo. O Deputado Niltinho apelou para que o projeto que ele propôs suspendendo  

os prazos dos concursos públicos seja apreciado, bem como a indicação de isenção de IPVA para  

os transportadores escolares. Parabenizou o trabalho da Oposição. A Deputada Neusa Lula Cadore 

saudou os enfermeiros pelo dia da categoria. Externou pesar pelo aumento da violência contra a 

mulher e solicitou que a Mesa Diretora aprecie a indicação dela para ampliar o serviço de delegacia 

eletrônica. O Deputado Zé Raimundo Lula disse que o Governador não tirou nenhum direito dos 

servidores, lembrando que os profissionais da educação recebem a bolsa permanência. Informou 
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que o problema com a compra dos respiradores já foi resolvido pelo Secretário Fábio Vilas-Boas. 

Falou da necessidade de aprofundar o debate sobre o projeto de reestruturação da PGE. A 

Deputada Maria del Carmen Lula parabenizou o Presidente da Casa pela condução dos trabalhos e 

o Governador pela sensibilidade em compreender a posição dos deputados sobre o projeto do 

abono de permanência. O Sr. Presidente convocou uma sessão extraordinária para o dia 14 de 

maio, às 14h30, com a finalidade de apreciar o Projeto de Lei Complementar nº 140/2020. 

Relembrou o calendário de votação das demais matérias: 15/05, 16/05, 17/05, 18/05 e 20/05, além 

da reunião da Mesa Diretora em 19/05. Registrou a luta dos deputados pelo projeto que 

disponibilizará mais de 3 mil horas de aulas para os alunos que prestarão o Enem, bem como para 

que haja modificação do calendário de aplicação das provas em função da paralisação das aulas 

pelas imposições do combate à Covid-19. Fez a leitura do Ofício encaminhado pelo Secretário da 

Educação da Bahia, Sr. Jerônimo Rodrigues, ao Presidente do Instituto Nacional de Estudos e 

Pesquisas (Inep), solicitando alteração no calendário do Exame. Por fim, informou que a Casa 

continuará seguindo as recomendações da Secretaria de Saúde e da Organização Mundial de 

Saúde quanto ao isolamento social e todas as normas para a garantia da saúde de todos, portanto 

não há como determinar o final do serviço remoto e a volta das atividades nas dependências da 

Casa. Esgotada a pauta da Ordem do Dia, o Sr. Presidente agradeceu o empenho de todos e às 

13h09 declarou encerrada a sessão, à qual deixaram de comparecer os seguintes Senhores(as) 

Deputados(as): Dal, Jânio Natal, Laerte do Vando, Luciano Simões Filho, Robinho, Rogério Andrade 

Filho, Talita Oliveira e Tum (08). 

            PRESIDENTE -  

         1º SECRETÁRIO - 
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